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ORG.0012.1.5.2025 

Protokół nr 13/25 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Buczkowice, 

które odbyło się 21 maja 2025 r.  

w budynku Urzędu Gminy Buczkowice 

Obecni na posiedzeniu: 

 radni, członkowie Komisji Rewizyjnej: Jerzy Jakubiec, Janusz Matlak, Zdzisław 

Świerczek, Magdalena Wrona, Roman Wrona,  

 Skarbnik Gminy, Pani Magdalena Mendrok, 

 protokolant: Ewa Matera, starszy inspektor. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Analiza: 

1) sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za rok 2024 oraz opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o tym sprawozdaniu,  

2) informacji o stanie mienia gminy Buczkowice, 

3) sprawozdania finansowego gminy Buczkowice za rok 2024. 

3. Wypracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Radny Zdzisław Świerczek otworzył posiedzenie Komisji 

o godz. 9.10 i stwierdził jego prawomocność.  

W momencie otwarcia posiedzenia obecnych było pięciu członków Komisji. 

Ad 2. Analiza: 

1) sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za rok 2024 oraz opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o tym sprawozdaniu,  

2) informacji o stanie mienia gminy Buczkowice, 

3) sprawozdania finansowego gminy Buczkowice za rok 2024. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przypomniał zadania Komisji Rewizyjnej dotyczące 

zatwierdzania wykonania budżetu, wynikające z ustawy o finansach publicznych. 

Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy za rok 2024 

oraz opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o tym sprawozdaniu, informację 
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o stanie mienia gminy Buczkowice oraz sprawozdanie finansowe gminy Buczkowice za rok 

2024. 

Radny Janusz Matlak zapytał za co nie zapłaciliśmy i przeszło na 2025 r., że mamy taką 

nadwyżkę budżetową w stosunku do zaplanowanego deficytu. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że nadwyżka wynika z wyższych niż planowaliśmy udziałów 

w podatku dochodowym oraz niezrealizowania wszystkich zaplanowanych zadań 

inwestycyjnych (początkowo w budżecie założony był kredyt, udało się go nie zaciągać – w tym 

roku jest podobnie i też liczymy na to, że nie będzie trzeba z niego korzystać). 

Radny Zdzisław Świerczek zapytał czym różni się nadwyżka operacyjna od budżetowej. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że nadwyżka operacyjna to przewaga dochodów bieżących nad 

wydatkami bieżącymi, a budżetowa to różnica pomiędzy dochodami a wydatkami ogółem. 

Radny Zdzisław Świerczek zauważył, że wskaźniki budżetowe uległy w 2024 r. poprawie. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wynika to z faktu, że nie zaciągnęliśmy zaplanowanego kredytu. 

Radny Jerzy Jakubiec zapytał na co mamy zaciągnięte pożyczki. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej mamy pożyczkę na PSZOK, w Wojewódzkim Funduszu na wymianę pieców, budowę 

wodociągu i kanalizacji oraz zagospodarowanie brzegów Żylicy.  

Radny Jerzy Jakubiec zapytał czy zaciągaliśmy pożyczkę na odbiór azbestu. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała przecząco (otrzymujemy na ten cel dotację z WFOŚiGW).   

Radna Magdalena Wrona zapytała czy program odbierania azbestu będzie przedłużony 

(mieszkańcy mogą składać wnioski do końca czerwca). 

Skarbnik Gminy odpowiedziała twierdząco, wyjaśniając, że ci, którzy złożą wniosek do końca 

czerwca będą mieli odebrany azbest w tym roku (osoby, które złożą wnioski później będą miały 

odbiór w przyszłym roku). 

Radny Roman Wrona zapytał czy zapotrzebowanie na odbiór jest większe niż zaplanowane 

środki. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała przecząco (w ubiegłym roku zaplanowano środki większe niż 

zapotrzebowanie). 

Radny Zdzisław Świerczek zapytał które z inwestycji prócz hali w Kalnej przeszły na kolejny rok. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że hala zostanie ukończona w tym roku, kontynuowane jest 

również projektowanie (wodociągi, kanalizacja i chodniki), w tym roku realizować będziemy 

również projekt „Rozświetlamy Gminę Buczkowice”. 

Radny Roman Wrona zapytał czy mamy spłacony wodociąg. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jeden jeszcze spłacamy. 
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Radny Zdzisław Świerczek zauważył, że różnica między dochodami a wydatkami jest niewielka.  

Skarbnik Gminy powiedziała, że zrealizowaliśmy większe niż zaplanowane dochody i mniejsze 

wydatki, co jest przejawem racjonalnego gospodarowania budżetem. Następnie Pani Skarbnik 

omówiła wydatki majątkowe zrealizowane w 2024 roku. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy inwestycje te były realizowane ze środków gminy. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że część tak („mniejsze rzeczy”). 

Radna Magdalena Wrona zapytała o finansowanie zielonej przestrzeni w Rybarzowicach. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że inwestycja ta miała być dofinansowana w 50%, jednak po 

przetargu pojawiła się konieczność zwiększenia tam środków o 120 tys. zł, co zmieni tę 

strukturę (na ok. 40%). 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy jest to teren Wód Polskich. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że stanowi on własność gminy. 

Następnie omówiono kwestie dotyczące dalszych planów i potrzeb inwestycyjnych (połączenie 

ścieżek rowerowych gminy Buczkowice ze ścieżką w Łodygowicach oraz możliwości 

wykorzystania na te cele dróg technicznych, problemy z oświetleniem dolnej części ścieżki 

w Rybarzowicach oraz ze studzienkami w ul. Wiślańskiej w Buczkowicach, chodnik na 

ul. Beskidzkiej w Rybarzowicach, chodnik przy ul. Bielskiej w Buczkowicach, rondo 

w Buczkowicach przy zjeździe z obwodnicy). 

Radny Jerzy Jakubiec zapytał jakie są terminy przygotowania sprawozdań z wykonania budżetu. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że do końca marca trzeba przygotować sprawozdanie opisowe, do 

końca kwietnia finansowe (tutaj nie ma opinii RIO, jednak zostało ono przekazane w terminie i 

nie dostaliśmy informacji o żadnych nieprawidłowościach). Następnie Pani Skarbnik 

przedstawiła kwestie finansowania oświaty (koszt 12 mln zł, czyli cały udział w podatku 

dochodowym, przy czym 3,8 mln zł to dopłata gminy ze środków własnych do wydatków, które 

powinny być subwencjonowane) oraz wyraziła obawy związane z niżem demograficznym 

(prawdopodobnie spowoduje to konieczność przeorganizowania pracy szkół). 

 

Ad 3. Wypracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. 

Radny Świerczek przedstawił propozycję wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium 

w następującym brzmieniu: 

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Buczkowice obradująca w dniu 21 maja 2025 r. w składzie: 

 

Zdzisław Świerczek – Przewodniczący Komisji, 

Janusz Matlak – Z-ca Przewodniczącego Komisji, 

Jerzy Jakubiec – członek Komisji, 

Magdalena Wrona – członek Komisji, 
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Roman Wrona – członek Komisji 

 

po rozpatrzeniu: 

sprawozdania finansowego gminy Buczkowice za rok 2024, 

sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za rok 2024 oraz opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Katowicach o tym sprawozdaniu,  

informacji o stanie mienia gminy Buczkowice, 

 

wnioskuje o udzielnie Wójtowi Gminy Buczkowice absolutorium. 

 

Komisja obradowała w pełnym składzie. Wszyscy członkowie Komisji obecni na posiedzeniu, w 

głosowaniu jawnym, opowiedzieli się za udzieleniem absolutorium. 

 

Następnie Pan Przewodniczący poddał przedstawiony wniosek pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie (5 głosów „za”). Podpisany wniosek stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

Ad 4. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

Ustalono termin najbliższego posiedzenia na 11 czerwca br. o godz. 13.00. 

 

Ad 5. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie o godz. 10.15. 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokół podpisano w dniu 11 czerwca 2025 r. 

 

Radny Zdzisław Świerczek:  …………………………………….. 

 

Radny Janusz Matlak  …………………………………….. 

 

Radny Jerzy Jakubiec  …………………………………….. 

 

Radna Magdalena Wrona …………………………………….. 
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Radny Roman Wrona  …………………………………….. 

 

 

 

Wójt Gminy, Pan Jerzy Kanik  …………………………………….. 

 

Protokołowała: Ewa Matera  

 

 


